



Митрополит Иларион принял участие в Божественной литургии в Каппадокии

[gallery columns="2"]

27 июня 2010 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион сослужил Святейшему Патриарху Константинопольскому Варфоломею, Блаженнейшему Папе и Патриарху Александрийскому и всей Африки Феодору и Блаженнейшему Архиепископу Афинскому и всей Эллады Иерониму Божественную литургию, которая была совершена в храме святых великомучеников Феодора Тирона и Феодора Стратилата в Малакопи (Дерин-Кую) в Каппадокии.

За богослужением пел хор насельников афонского монастыря Ксенофонт.

В слове по чтении Евангелия Святейший Патриарх Варфоломей приветствовал митрополита Илариона как «прекрасного богослова, особенно посвятившего себя изучению творчества святого Григория Богослова». Отметив, что Владыка и сопровождающие его лица прибыли в паломничество по святым местам Каппадокии по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, Предстоятель Константинопольской Церкви напомнил, что в 2007 году Его Святейшество, в то время – митрополит Смоленский и Калининградский, также **участвовал** в подобной паломнической поездке.

В заключительной части богослужения с приветственными словами выступили Блаженнейший Архиепископ Афинский и всея Эллады и митрополит Волоколамский Иларион, который, обращаясь на греческом языке к Предстоятелям Поместных Православных Церквей, иерархам и клирикам, монашествующим и мирянам, в частности, сказал:

«От имени Его Святейшества Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и от себя лично сердечно приветствую всех вас, собравшихся в этом святом храме.

Для нас, членов Русской Православной Церкви, Каппадокия – святая земля. Здесь просияли великие Отцы, столпы Церкви и вселенские богословы – Василий Великий, Григорий Богослов и Григорий Нисский. Здесь *в пещерах и пропастях земных* (Евр. 11. 37) на протяжении веков подвизались иноки и инокини, здесь пролилась кровь мучеников и исповедников.

Каппадокия – многострадальная земля, о чем свидетельствуют ее храмы, некогда величественные и прекрасные, а сегодня заброшенные или пребывающие в руинах.

Мы в России в течение долгих семидесяти лет безбожной власти жили в условиях гонений на веру. Многие наши храмы были взорваны и разрушены, монастыри закрыты, епископы и священники расстреляны и сосланы. И никто из нас еще двадцать пять или тридцать лет назад не мог представить, что возродится на Руси церковная жизнь, что вновь будут воздвигнуты и благоукрашены храмы Божии, что сотни новых монастырей откроют свои врата для иноков и инокинь. Но чудо Божие совершилось, и воскресла на Руси православная вера, которая ранее таилась в сердцах людей.

Мы верим, что и в этой святой земле вновь возгорится светильник веры христианской.

Сердечно приветствую всех вас, чьи предки жили на этой земле и кто сегодня приехал сюда, чтобы почтить их память.

Вслед за Святейшим Патриархом Варфоломеем призываю вас: не забывайте землю ваших отцов, храните память о ней, передайте любовь к вашим детям и внукам, приезжайте сюда вновь и вновь. Не позволяйте храмам этой земли окончательно превратиться в руины, даже если они сегодня не используются по назначению.

И поддерживайте вашего Патриарха, который каждый год приезжает сюда и совершает богослужения в храмах этой священной земли.

Ваше Святейшество! Позвольте сердечно поблагодарить Вас за приглашение участвовать вместе с Вами в паломничестве по храмам и монастырям этого края.

В память об этом паломничестве примите от меня сей скромный дар – мою книгу о святителе Григории Богослове на французском языке. На обложке этой книги – древнее изображение святителя, чудом сохранившееся в одном из храмов Каппадокии. Пусть молитва святителя Григория, Вашего предшественника на Константинопольском патриаршем престоле, помогает Вам в Вашем Первосвятительском служении».

Среди сослужащих клириков был также заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов.

По отпущении Божественной литургии Святейший Патриарх Варфоломей совершил заупокойную

лтию о православных христианах, ранее проживавших в Каппадокии.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57053/>